

Egyetemértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 126. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 7.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 800 korona.
Egy negyedévre 2400 kor.

EGYES SZÁM ÁRA 40 KORONA.
Kapható az összes dohánytőzsdében
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

A váltság

a magyar politikában nem fog eloszlani sem erőltetett megbékítéssel, sem haragos szétválásokkal mindaddig, amíg ki nem alakul természetes összetétellel és szilárd elvi alapon egy nagy, tömör polgári párt, amely magában egyesíti a liberális és demokratikus érzésű és meggyőződésű polgárság összes elemeit.

A közel mult esztendő kilencgéséi egy a belső viszonyok ziláltságában, mint a külpolitikai helyzet sivárságában megbizonyították káros hatásukat. Hiába küszöböltek ki a csigajárásu kiforrás folyamata alatt a legkiáltóbb szerelenségek, azért a nagy forrongó felület alatt megmaradt a gyanyag óriási mennyisége, amely minden percben szolgáltatja a káros kirobbanás lehetőségeit.

A Bethlen-kormány tiszteletre méltó erőfeszítést fejtett ki, hogy legalább kifelé megmutassa a konszolidáció látszatát; de nem tudta és tudja magát elhatározni, hogy olyan programot adjon, amely nemcsak általános jelszavak alatt mozog, hanem meg is nevezze részletesen azokat az intézményeket és intézkedéseket, amelyek ki akar és ki tud küszöbölni a magyar közéletből, — mint a konszolidáció megbízhatóságának akadályait.

Amíg a numerus clausus fennáll és folytonosan kedvetleníti, keseríti az ország értékes elemeinek egy lényeges hányadát és ingerli ellenünk külföldön a segítségre alkalmas tényezők egész falanxát, amíg a szabaddkőműves páholyok szabadságának és jogának elkobzott állapota felől a kormány mélyeséges hallgatásba burkolódik s ezen hallgatásával hitelvesztette teszi külföldön megalapozni szorgalmazott liberális színezetét; — amíg az internáló tábor fentartásának szükségességét meg-megújuló belügyminiszteri nyilatkozatok hangoztatják; amíg a munkásságot mint megbízhatatlan elemet állandóan pellengérezik s míg a liberális és demokrácia bátor szószólóit hazafiatlanság állandó gyanujában hagyják; amíg az osztályellentéteket még a polgári osztály kebelében is ki akarják lényeknek és mozzanatoknak gordiusi csomóját elhatározó törvényhozási és kormányzati intézkedésekkel ketté nem vágják, addig a váltság romboló folyamata mindig tartani fog.

A korona 0-10.

Zürich, június 6. Berlin 0.0076, Hollandia 217.40, Newyork 5.54 háromnegyed, London 25.66, Páris 36.—, Milánó 26.05, Prága 16.60 fél, Budapest 0.10, Belgrád 6.65, Varsó 0.0098, Bécs 0.0078, osztrák bélyegzett —, Szófia 6.—

Interpelláció a soproni gyűlés megzavarása miatt.

Budapest, június 6. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor Huszár Károly alelnök nyitotta meg. Bemutatja a társadalmi egyesületek szövetségének kérvényét a közalkalmazottak megélhetésének tárgyában, továbbá az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület kérvényét az építkezések előmozdításáról szóló törvényjavaslat tárgyában.

Walkó Lajos kereskedelmi miniszter betérjést több jelentést és javaslatot.

Felszólalás személyes kérdésben.

Horváth Zoltán személyes kérdésben szólal fel: A tegnapi ülésen Pallavicini György ögróf mentelmi ügyének tárgyalása közben ő is felszólalt. Kétségbe vonták azt az állítását, hogy Batthyányinak nem adtak alkalmat arra, hogy magát a vádak alól tisztázza. Batthyányi tegnapi levelet intézett hozzá és most ezzel a levéllel akarja igazolni, hogy igazat mondott.

Amikor a levelet fel akarja olvasni, nagy láрма támad a kormányparton.

Horváth Zoltán többször megkísérelti a levél felolvasását, azonban az állandó közbeszólások megakadályozzák benne.

Huszár Károly alelnök kéri a képviselőket, hogy tartózkodjanak a közbeszólásoktól, mert Horváthot illeti meg a szó.

A zaj elültével Horváth felolvassa Batthyány levelét.

Bogya zavart esinál durvaságával

Az elnök Pallavicini ögróf mentelmi ügyében elrendeli a névszerinti szavazást.

A szavazás megkezdésekor a szociáldemokraták gúnyos megjegyzéseket tesznek. Bénérd Agoston és Bogya János, Rupert, Rassay és Sándor Pál között éles szóváltás keletkezik.

Bogya János Sándor Pál felé: Muszáj lesz elverni, másképp nem lehet erre válaszolni.

Rassay Károly: Szeretném látni, Sándor Pál: Gyávák!

Bénérd Agoston: (Rassay és Sándor Pál felé) Torz Coriolanus!

Rassay Károly és Sándor Pál (Bénérd felé): Gyáva! Bandita, aki mindig csak a háttérben uszit.

A nagy zajban az elnök öt percere felfüggeszti az ülést. Payer oda megy az elnökhöz és azt mondja neki:

— Nekünk azt kiabálják, hogy hazáruulók. Ezt nem hallja meg az elnök! Minket nem véd meg?

Huszár Károly: Mint elnök csak azok ellen a durvaságok ellen védehetem meg a képviselőket, amelyek hallok. A jármában jóformán semmit sem értettem.

A vitaközlés a folyosón tovább tart.

Bénérd Agoston Reischl Richard és Hegedűs György utján provokáltatta Rassayt és Sándor Pált, akik Horváth Zoltánt és Dénes Istvánt nevezték meg segédjükül.

Szünet után az elnök kihirdeti a névszerinti szavazás eredményét. A mentelmi bizottság jelentése mellett

80, ellene 46 képviselő szavazott. A Ház többsége tehát elfogadja a mentelmi bizottság javaslatát és így Palavicini mentelmi jogát nem függesztik fel.

Drózdly felkiált: Eljen Batthyány.

Podmaniczky Endre báró: Még csak az kellene.

Az elnök: A névszerinti szavazás közben egyes képviselő urak olyan kifejezést használtak, amelyek méltán felháborítanak minden jó érzésű embert. Pártkülönbségre való tekintet nélkül arra kérem a nemzetgyűlés minden egyes tagját, tartózkodjék ettől a hangtól és modortól és olyan kifejezésektől, amelyek a nemzetgyűlés tekintélyét az ország színe előtt aláássák.

A gyorsírói jegyzetéből megállapítottam, hogy Bogya János képviselő ur, amikor a szónoki emelvény felé tartott, az egyik képviselő felé azt kiáltotta, hogy meg fogja verni. Ezért utólag rendreutasítom. Ujólaj felkérem Bogya képviselő urat, tartózkodjék az ilyen kifejezésektől, mert ez előbb-utóbb az ország szerencsétlenségét fogja maga után vonni.

Ezútan folytatják a mentelmi ügyek tárgyalását, amelynek során a Ház Drózdly Győző, Vanczák János, Szilágyi Lajos és Lingauer Albin mentelmi jogát felfüggeszti, Batiz Gyuláét nem.

Az interpellációk.

A tanácskozási idő lejárván, a nemzetgyűlés áttér az interpellációkra.

Szakács Andor hosszan interpellálja a miniszterelnököt és a pénzügyminisztert kéri a külföldi utjuk dolgában. Többek közt azt követeli, hogy az elbocsátandó tisztviselőket is juttassák földhöz.

Gaál Gaszton: Nem nadrágosoknak való a föld! A föld a népé! Egy holdat sem adunk a nadrágosoknak!

Szakács Andor végül betérjésti interpellációját.

Rupert Rezső a nyugdíjasok és kegydíjasok nyugdíjának és kegydíjának valorizálása tárgyában interpellál.

Lingauer Albin a nyugatmagyarországi lakosság közlelmzésében mutatkozó zavarok tárgyában interpellál az összkormányhoz.

Bud János közlelmzési miniszter kijelenti, hogy a kormány a maga részéről a legmesszebbmenő módon hajlandó minden intézkedést megtenni, amely ennek a vidéknek közlelmzését megkönnyíti.

Pikler Emil az indextörvény bevezetése tárgyában interpellál. Szerinte a pénzügyminiszter maga is honorálta az indexrendszer megvalósításának szükségességét, amikor kijelentette, hogy a köztisztviselők illetményeit a kormány havonta kívánja rendezni. Amilyen alapon a pénzügyminiszter szükségesnek tartja a köztisztviselők illetményeinek havonla való rendezését, ugyanolyan alapon kellene rendezni a magánalkalmazottak havi fizetését is.

Követeli az index behozatalát és a létminimum megállapítását.

Kiss Menyhért a képzőművészeti

főiskolában uralkodó állapotokat teszi szövé és kéri a kultuszminisztert, hogy lépjen közbe.

Farkas István a soproni beszámoló gyűlés megzavarása tárgyában interpellál. Kijelenti, hogy bár nem félnek az ébredő magyaroktól és nem kérnek védelmet ellenük, de egyenlő elbánást kér mindenki számára. Amikor ott voltak az ébredő magyarok megakarták verni őket. A diákok szállodájuk előtt tüntetést rendeztek. Akik nem voltak ott, nem is tudják, hogy milyen félelmetes módon lépnek fel ezek az egyének. Reggel 4 órakor már csatangolnak az utcákon az ugynevezett hallgatók, berugott alakok és terrorizálják az embereket. Így hiába való a numerus clausus, ezekből úgy sem lesz soha semmi.

Interpellációjában kéri a kormánytól, de különösen a kultuszminisztertől, van-e tudomása arról, hogy a soproni főiskolai hallgatók külön alakulatot képeznek, amely a várost állandó izgalomban tartja. Van-e tudomása arról, hogy a tanuló ifjuságnak ilyen kalandokra való felhasználása az ország értelmiségét lezülleszt. Hajlandó-e a kormány minden intézkedést megtenni arra, hogy ezek az állapotok megszűnjenek. Hajlandó-e intézkedni, hogy főiskolai hallgatók különböző alakulatokban részt ne vehessenek és arra a tere szorítani őket, amely egyedüli cél lehet, a tanulásra és hogy ne foglalkozzanak a politikával.

Az interpellációt kiadják a kultuszminiszternek.

A mai ülés 5 órakor ért véget.

A Tisza István egyetem évváró ünnepélye.

A debreczeni kir. Tisza István tudomány-egyetem szerdán délelőtt 10 órakor tartotta évváró ünnepélyét. Az ünnepély délelőtt 10 órakor a református Nagytemplomban istentisztelettel kezdődött. Az egyetem rektora a dékánokkal ünnepi díszben vonult a kollégiumból a Nagytemplomba, ahol a kollégiumi kántus gyönyörű éneke után dr. Lencz Géza egyetemi tanár mondott magas szárnyalású imát. A kántus éneke és szép gyülekezeti ének zárta be az évváró ünnepség első részét.

A templomból az egyetemi tanárok, az ifjuság és a közönség a kollégium dísztermébe vonult. Itt a kántus éneke után dr. Thegze Gyula lelépő rektor széles perspektívájú beszédében számolt be az egyetem mult évi működéséről. Beszélt az új iskola reformról és hangsúlyozta, hogy a kormány jobban tette volna, ha a közgazdasági fakultást nem Budapesten, hanem Debreczenben állítja fel. Utána dr. Huzella Tivadar orvosprofesszor tartott értékes alkalmi beszédet a trianoni békével kapcsolatban. Huzella professzor most tért haza Párisból, hol részt vett a Pasteur emlékére rendezett ünnepségeken. Örömmel konstatálta Párisban, hogy a magyarokat kezdik becsülni és szeretni. Majd az ifjusághoz fordult, munkára buzdította őket, ma mindenkinél élni és dolgozni kell a hazáért. A lelkesen fogadott előadás után a kántus a Magyar Hísekegyet énekelte. Az

után dr. Baesó Jenő jogi dékán beszélt a kötött bizonyítás jelentőségéről a felülvizsgáló eljárásban. — Végül a kari dékánok előterjesztették jelentésüket a pályázatokról. — A hittudományi kari verseny vizsgálaton 5000 K jutalomban részesültek: Kerekes Ernő, Vindisch Ferenc, Ujlaky Béla, Pongrácz Elemér és Neuhauser József 2500—2500 korona jutalmat kaptak.

A jog és államtudományi kari verseny vizsgálaton 5000 korona jutalomban részesültek: Kerekes Ernő, Vindisch Ferenc, Ujlaky Béla, Pongrácz Elemér és Neuhauser József 2500—2500 korona jutalmat kaptak.

Az orvostudományi kari verseny vizsgálaton 5000 korona jutalomban részesültek: Törő Imre, Nagy András, Monoki Ferenc, Schlama-dinger József, Szabó Sándor.

A bölcsészkar versenyvizsgálaton 5000 korona jutalomban részesültek: Binder Irén, Péter Zoltán, Kovács Eszter, Neuhauser Ilona, Klein Gáspár.

Pályadíjat nyert: Vászárhelyi Béla orvostanhallgató. Jutalomban, illetve kitüntetésben részesültek még: Maróczy Jenő, Papp Gábor, Perényi István orvostanhallgató és Szigethy László joghallgató.

A kollégiumi kántus elénekelt a Szózatot, mely után a rektor a közgyűlést berekesztette.

A műpártoló tavaszi tárlata.

Körülbelül 80 kép és 6 szobor képezi a tavaszi tárlat anyagát. A kiválogatás hatása határozottan észlelhető, — a tárlat nívója magasabb, azonban a világitás itt sem kedvező, az állandó kiállító helyiség szükségét érezzük. Művészi termelésünk rohamosan fejlődik s erős jelen mellett biztos jövő vár Debreczen művészetére, melynek talaját biztosítani kell egy állandó kiállító helyiség megteremtésével, — erre alkalmas helyiség városunkban ezidő szerint nincs.

A Déry-muzeum egyik főhivatása lenne egy állandó kiállító helyiség megteremtése.

Nem szabad tisztán a multnak szentelni egy ilyen nagy intézményt akkor, amikor minden téren és minden eszközzel a jelen — de különösen a jövő megalapozására kell törekednünk.

Ismerettségünkben a nevek sorrendje teljesen lényegtelen — falak szerint vesszük.

A bejárat falnál arra kell a rendezőség figyelmét felhívunk, hogy három, süllyben annyira elűtő fej nem tanácsos egymás mellé helyezni, mert az kölcsönös értékromlásra vezet.

Csűrös Béla élénk színekkel fejezi ki magát, — ami az „Erdőben” legértékesebb. Ezen a képen a színek harmonikus együttműködése eredményezi a hatást, ami nemesebb, mint amikor a szín magában érvényesülve, tartalom nélküli hatását elveszti és plakátstylusra emlékeztető színességet eredményez.

(Folyt. köv.)

Most jelent meg

Ujhelyi Nándor:
Mire a leányból asszony lesz
Egy asszony napiója

Kapható a
„MÉLIUSZ”
könyvkereskedésben. 000

Hat hónapi indennitást kér a kormány

Budapest, június 6. A pénzügyminiszter honap terjeszti be az indennitási javaslatot. Ez alkalommal is hat havi indennitást kér a kormány, mert tudja, hogy a indennitás vitája mindig hosszú időt vesz igénybe s öszre sok elintézni valója van a nemzetgyűlésnek. Az indennitási javaslatba a tisztviselők magasabb illetményeinek kiutalásáról is szó van.

A holnapi ülésen kerül szóba egyébként a tisztviselőkérdés maga is. Szilágyi Lajos indítványának megokolása keretében hosszabb beszédet fog mondani e kérdésről.

Kálly Tibor pénzügyminiszter nyomban válaszolni fog és ismerteti a kormány intézkedéseit.

Az ellenzéki pártok úgy tudják, hogy az indennitási vita hossza fog nyulni, mert sok olyan kérdést szöbe fognak hozni, amit a Treuga Dei alatt az ország belső békéjének zavartalansága érdekében nem érintettek. Különsen foglalkozni akarnak a miniszterelnök külföldi utjával és azt a kérdést szögezik le, hogy a kormány miért nem igyekszik közvetlenül a szomszéd államokkal megegyezni.

▼ SZINHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

Csütörtök: D) bérlet. **Tökmag.**

Péntek: A) bérlet. **Tökmag.**

Szombat délután: Bajadér. (Kezdet 3 órakor.) Este: **Levendula.** (Operett-bemutató.)

Vasárnap délután: Bajadér. (Kezdet 3 órakor.) Este: **Levendula.**

Tökmag vigjáték mintaszere előadása szenzációs esemény, mely messzire tulszárnyalja bármely sláger-operett hangos sikerét. A színházat megtöltő közönség a tegnapi előadást is feszült érdeklődéssel figyelte, elrészényült a poétikus jelenetekben, míg a kedves humorral fűszerezett részeket szívből kacagta. A *Tökmag* címszerepét a bájos naiva, *Csapó* Mária kreálja a közönség osztatlan tetszése mellett; a szerető szerepében *Halassy* Mariska excellál és nagy sikert arat *Erdődy* Lilly is a harmadik női szerepben. *Rajz* Ferenc szimpatikus figurája, a rendező *Rokkó* értékes alakítása és *Szigeti* kabinet-néptáncosai állanak még az előadás középpontjában. A hálás publikum tapsai többször szakították meg nyitáskor a gördülékeny előadás menetét, sőt — amire alig volt még példa — az előadás befejeztével is a függöny elé szólította a kiváló előadás szereplőit. — *Tökmag* ma D) bérletben, holnap A) bérletben kerül színre!

Uránia: Két test, két lélek, izgalmas kalandtörténet, csütörtökön—pénteken.

Vigszínházban: Oh boldog ifjúság. Regényes amerikai diaktörténet 6 felvonásban, az év legkitünőbb burleszkiével: *Vadkaesa* románcával!

Szombaton Pálinka! Zola regénye, 3 óras előadások!

Éva asszony multja, eredeti francia dráma 6 felvonásban. — Játsszák a Titkok háza szereplői, ma és holnap az Apollóban.

Letartóztatták Károly király volt jószágkormányzóját királyi ékszerelsikkasztása miatt.

Bécs, június 6. A Stunde Paris jelentése szerint báró Steinert, Károly király volt jószágkormányzóját és feleségét Párisban elfogták. Steiner olyan ékszereket adott el, amelyek a királyi család tulajdonát képezték. Miksa főherceg, a király öccsének feljelentésére sikkasztás miatt fogták el.

A franciák Steinert ki fogják adni Svájcban. Az elsikkasztott összeg egy negyed millió svájci frankra rug. Az ékszereket egyébként Steiner a berni Perlesco cégnél kölcsönrel terhelte meg. Az ügyvel kapcsolatban több letartóztatás várható.

Említésre méltó még, hogy Steiner berni és római konzul is volt. Perlesco cégnél a legnagyobb érdekeltsege Sonderheimer frankfurti ékszerésznek van.

A devizaközpont árfolyamai:

Egy darab	Pénz (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	5320 K	5470 K
Angol font	24610 K	25210 K
Hollandi forint	2055 K	2146 K
Francia frank	551 K	561 K
Spanyol frank	965 K	996 K
Léva	56% K	58% K
Cseh korona	159 K	165 K
Lét	28% K	30% K
Lira	250 K	260 K
Dinár	65 K	67 K
Német márka	0*080 K	0*086 K
Lengyel márka	0*094 K	0*102 K
Osztrák korona	0*0745 K	0*0850 K
Napoleon arany	18200 K	— K
Dán korona	974 K	1004 K
Norvég korona	897 K	927 K
Svéd korona	1418 K	1468 K
Belga frank	302 K	312 K

Nemesfém jelentés

Budapest, június 6. 1 koronás 530, 2 koronás 1060, forint 1400, 5 koronás 2650, 10 koronás 13750, 20 koronás 27500, duca-arany 16000.

950-es ezüst 130, 900-as 120, 800-as 104, 750-es 94, tört arany 14 karátos 2450, szinarany 4500, platina 21000, forgalom csekély.

DR. REX féle
Pipere-szappanok
legjobb, legolcsóbbak

Kapható Drogueriákban és Illatszertárakban. 000

Feldheim Imre **POSZTÓHÁZ**

KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM
még mindig

a legolcsóbb bevásárlási hely!

A rokkantoknak nincs pénzük a kárpótló trafikokhoz és korcsmákhoz.

Budapest, június 6. A rokkantak nagyrésze tökehiány miatt visszaadja a trafik- és italtermései engedélyeket.

A buza ára.

Budapest, június 6. A termény-tözsde zárulása a következő volt: A mai terménytözsden kis forgalom mellett az árak változatlanok. Buzában a tartózkodó kínálat folytán a 78 kilós árú 250 koronával drágult. Keresett volt a zab, mely körülbelül 500 koronával magasabb árfolyamon került eladásra.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 25750—26250, egyéb 25500—6000, 78 kilós tiszavidéki 26250—500, egyéb 26000—250, — rozs 16750—17000, takarmány-árpa 15000—50, sörárpa 16500—17500, zab 18500—19000, tengeri 16750—17000, korpa 7500—60.

Legszebb

divatingek

2 gallierral **8000 kor.**

HERMAN ÉS FRIEDMAN

Piac-utca 10. Bikával szemben.

KÖZGAZDASÁG

Exportlovásár Nyiregyházán. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a kerületbeli lótenyésztő gazdaközönségnek és a kereskedők érdekelteknek is is figyelmét, hogy a földművelésügyi miniszter ur engedélye alapján Nyiregyházán június 23—25. (huszonháromtól—huszonöt) napokon exportlovásár tartatik a mezőgazdasági kamara felügyelete alatt. Nyiregyháza városának és a magyar lótenyésztők szövetségének közreműködésével. Az exportlovásár minden üzleti vonatkozásában, a részt venni kívánók esetleges előre tájékozódásért forduljanak a Magyar Gazdák Lótenyésztő Szövetségéhez (Budapest, VII., József körút 31.-b., II. emelet, 1. szám). A Kamara felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy exportálásra szánt lovak értékesítésénél az exportlovásár felhasználni, mert előreháthatólag közel jövőben nem lehet kerületünkben exportlovásárt új-ból rendezni.

Erdős és Neumann

Er-Kó

cipőáruházában, Piac-u. 75.

Legjobb minőségű cipők szolid szabott árak mellett szerezhetők be

Jó gyapju-szövetek

Feldheim Dezsőné,
66 (Frehner ház) 66

Teljesen átalakítom

viselt

nap- és esernyőjét

a legújabb divat szerint jutányos árban. — Áthuzások és javítások legolcsóbban.

Első Debreczeni Esernyőüzem,
Sas-u. 3. Kérem a címre ügyelni.

Az EGYETÉRTÉS szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

HIREK

Tájékoztató.

1923 június 7.

Csokonai-színház: Este 8 órakor Tökmag D) bérlet.

Vigszínház: 7 és 9 órakor: Oh boldog ifjuság.

Uránia mozgó: 7 és 9 órakor: Két test két lélek.

Apolló mozgó: 7 és 9 órakor: Csenedet Arizonában.

Közművelődési könyvtár nyitva: reggel 8-tól este 8-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva: d. e. 9-től 1-ig, d. u. 2-től 8-ig.

Műpártoló Egyesület kiállítása a Kollégium disztermében.

Este 6-7-ig Tézene a Szent-Anna-utcán.

Éjjeli szolgálatot tartanak a következő gyógyszertárak Kigyó Piac-u. 33.), Arany Egyszarvu (Kosuth-u. 8.), II. Rákóczy Ferenc (Külsővásártér 1.), Nádor (Szent-Anna-utca 66.), Csokonai (Mester-u. 43.), Reménység (Csapó-u. 22.).

Június 10-én: Iparos dalegylet közgyűlése d. u. 5 órakor.

Országos vásárok tartanak:

- Június 7. Nyírbátor.
- Június 7. Újfehértó
- Június 10. Kunhegyes
- Június 10. Jászárószállás
- Június 10. Irsa (Pest m.)
- Június 11. Kúzesabony
- Június 11. Kismarja
- Június 12. Sóska.
- Június 12. Mártonvásár.
- Június 13. Polgár.
- Június 14. Maklár.
- Június 14. Püspökladány
- Június 15. Csenger
- Június 17. Turkeve
- Június 18. Balassagyarmat
- Június 18. Kisvárd
- Június 20. Kaba
- Június 21. Nagyhortobágy
- Június 21. Jászapáti
- Június 24. Kisujszállás
- Június 24. Székesfehérvár.
- Június 24. Vác
- Június 25. Hajduböszörmény
- Június 25. Mándok
- Június 25. Mezőkövesd
- Június 25. Pásztó
- Június 25. Sajószentpéter
- Június 25. Tiszacsege
- Június 26. Pásztó.

Tisztelettel felkérjük előfizetőinket, hogy akiknek előfizetése lejárt, sziveskedjenek azt mielőbb meghosszabbítani, nehogy a lap elküldésében fennakadás történjenk.

Törvényhatósági bizottsági tagok értekezlete. Debreczen szab. kir. város törvényhatósági bizottságának azon tagjai, akikkel az eddigi gyakorlat szerint a közgyűlési tárgyakat előzetesen megbeszéltek, felkérem, hogy a mai nap csütörtökön reggel 9 órakor kezdődő közgyűlést megelőzőleg reggel 8 órakor a város házában, a kistanácsteremben megjelenni sziveskedjenek. A közgyűlésnek szükségessé vált nagyon sürgős összehívása miatt ezt az értekezletet előbb megtartani nem lehetett.

Tornavizsga a ref. leánygimnáziumban. Folyó hó 9-én (szombaton) d. u. fél 5 (fél öt) órakor lesz a leánygimnázium tornavizsgálója. A leánygimnázium a kerületi tornaversenyen is feltűnt már fegyelműzött ritmikus gyakorlataival, most új számokat mutatnak be bötöl, súlyzóval. Külön esemény számba megy a nemzeti Hízekegyre belanult plasztikai gyakorlat. A plasztikai és szabad gyakorlatokat mind zene kísérettel mutatják be a növendékek. A legjobb tornász babérkoszorút kap, a régi olimpiai játékok szelleme tér vissza s gyönyörű dolog lesz, hogy a leányiskola kezdi meg a testi ügyesség klasszikus megjutalmazását. Jegyek a Dóczy-intézet portájánál 7-től (csütörtök-től) 100 és 200 koronás árban kaphatók.

Sodrony ágybetétet, legjobb minőséget készít Neumann, Péterfia-utca 19. szám.

Szembesítették a rákosszentmihályi gyilkosokat.

Budapest, június 6. Kanozsay Dezső ma éjjel beismerte, hogy Kövess Gyula és Lechmann Andrásné meggyilkolásában személyesen résztvett. A nyomozás ma reggelre jórészt teljes eredményt produkált. Molnár tegnap késő estig hallgatták ki. — Beismerte, hogy Lechmann Andrásné és a kis fiút Budapestben egy szállóban helyezték el. A tervszerűen dolgozó Molnárnak alkalma volt ezután Kövessnével a villába kicserélni és először őt ölte meg. Később az áldetektív elől bujkáló Lechmannétól a vele levő Kövess Gyulát kivitték a villába. Molnár beismerte, hogy részletesen megbeszéltek Kanozsayval, hogyan fogják a fiatal gyermeket eltenni láb alól. Mikor ez is megtörtént, akkor pénzátadás ürügye alatt hívták meg az öreg asszonyt Rákosszentmihályra, ahol megfojtották. Ez a vallomás megfelel a rendőri nyomozás adatainak is.

Tegnap éjjel kihallgatták az eddig konokul hallgató Kanozsayt is, aki órák hosszat a legképtelenebb magyarázatokkal hozakodott elő. A bizonyítékok sulya alatt végre teljesen beismerő vallomást tett.

Amikor látták, hogy állhatatosan tagad, bevezették hozzá Molnárt. A két gyilkos hetek óta most

A muzeumi bizottság ülése. Debreczen sz. kir. város muzeuma felügyelő bizottsága június 8-án, pénteken d. u. 4 órakor a városháza kistanácsteremben ülést tart. Az ülés tárgyai: 1. A mezőgazdasági kamara kérelme mezőgazdasági muzeum szervezése érdekében. 2. A hortobágyi Petőfi-emléktáblára beadott pályatervekről véleménymondás. 3. A muzeum és könyvtár 1923. évi átlamsegélye felhasználásának terve. 4. Igazgatók jelentései.

A gyakorló-iskola kirándulása. A debreczeni református tanítóképző első gyakorló-iskolája szerdán délelőtt kirándult a Szepesre. A fürge, kis fiukat Jóna János földbirtokos birtokán magyárosan megvendégelte, akik ezért szép dalokat, szavalatokat adtak elő a vendéglátó magyar gazdának. Délután a kis fiukat Jóna János társzekerén hozta haza. — Egy feledhetetlen, kedves nap emlékeit zárták a kis fiucskák gyermeki lelkükbe. Debreczen utcáin nagyon sok bámulója akadt a társzeker gyermeknek. A növendékeket dr. Veress István igazgató, dr. Ecsedi István és Kiss György tanárok kísérték.

került először egymással szembe. A szembesítés késő éjszaka történt. Mikor Kanozsayt bevezették a szobába, Molnár sápadtan, reszkeve állott fel. Kezét összeszorította. A rendőrtiszt felszólítására Molnár a következőket mondta: — Együtt öltük meg Kövess Gyulát, együtt temettük el őt. És ugyancsak mi fojtottuk meg a villában az öreg asszonyt. Te segítettél a bádogdobozba belecsmöszölni a holttestet.

Alig fejezte be szavait, Kanozsay szinte dühösen kiabálva, ezt mondta:

— Hazudsz! Hazudsz! — Be akarsz engem itt rántani! Gazember! Hazugság minden szavad.

Molnár a megfélemlítő szavak ellenére is a nyomozó tiszték előtt a következőket mondta:

— Mi ketten öltük meg a fiút és az öreg asszonyt, kár tagadni, itt már ugyanis mindent tudnak.

Az izgalmas szembesítés után Molnárt kivették a szobából.

A gyilkosok még tagadják az asszonyok bűnrészességét, — úgy Molnárnak, mint Kanozsay kihallgatása folyamán kiterjeszkedtek arra a kérdésre, hogy Molnár, valamint Kanozsay felesége tudtak a gyilkosságról. Mindketten állhatatosan tagadják, hogy az asszonyok tudtak valamit róla.

A kollégium évváró ünnepélye. A református kollégium június hó 9-én délelőtt 9 órakor évváró ünnepélyt tart. Az ünnepély sorrendje: I. Istentisztelet a Nagytemplomban. 1. Fennálló ének: Szent Isten noha néked... 2. Gyülekezeti ének: Ismét egy esztendeje... 278. (236.) dicsérel 1., 2., 3. vers. 3. Imádkozik: Dr. Erdős Károly lelkesítő in-tézeti igazgató. 4. Bognár: Téged magasztalnak... előadja a kollégiumi kántus. 5. Záróének: Dicséret, dicsőség... 245. (179.) dicséret 10. vers. II. Istentisztelet után a kollégium imatermében. 1. Himnusz. Előadja a kollégiumi kántus. 2. Évváró beszédet mond Karai Sándor koll. igazgató. 3. Üdvözlések. 4. Szózat. Előadja a kollégiumi kántus.

Közgyűlési meghívó. A Debreczeni Kereskedelmi Csarnok 1923. évi június hó 24-én (vasárnap) d. e. 11 órakor helyiségeiben évi rendes közgyűlést tart, amelyre a t. tagokat ezúton hívja meg az Elnökség. Tárgysorozat: 1. Válaszmány jelentése. 2. Alapszabályok módosítása. 3. Háromtagú számvizsgáló bizottság kiküldése. 4. Indítványok. 5. 2 alelnök, 24 választmányi tag választása. Indítványok a közgyűlés előtt legalább 8 nappal az elnökségnél írásban benyújtandók.

Megállapított igazság

ma már, hogy az

Apolló Divatáruház

Piac-utca 67. szám alatt, Miklós-utca sarok, feltűnő olcsó árakkal érte el népszerűségét. — A tavaszi idényre dus raktárt tart a legválasztékosabb izlést kielégítő férfi és női ruhakelmékből, selymek, vásznak és zephirekből. Tekintse meg az üzlet kirakatait. Telefon 764.

A tavaszi divatkesztyűk

elkészültek, minden kivitelben kaphatók

Schön Sándornál,

Debreczen, Piac-utca 14. szám, Csapó-utca sarok.

Női kalap alakítások

a legújabb formákra gyorsan és pontosan készülnek

Széll Gergelynél,

Debreczen, Piac-utca 63. — Telefonszám 11-11.

A városi közgyűlés előkészítése. Tegnap délelőtt a jog és pénzügyi bizottság Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnökleite alatt tartott ülést, ezt követően pedig a tanács Hadházy Zsigmond dr. főispán elnökleite alatt tartott teljes ülést, amelyen a közgyűlési tárgyakat tárgyalták le. A már ismertetett ügyeken kívül tárgyalta a bizottság és a tanács a népjóléti hivatal részére szükséges 8 millió koronás függő hitel ügyét. Ugy a bizottság, mint a tanács javasolja a közgyűlésnek a hitel megszavazását. Az összeg a foglalkoztatóműhely felszerelésére és anyag beszerzésére szükséges. Javasolja még a két szerv, hogy a belső ohati városi birtokot Gődény L. és társainak, a külső ohati birtokot pedig Vásáry Józsefnek adja haszonbérbe, annak dacára, hogy a megtartott árverésen az előbbi Bleyer és Heimann Gődény L. és társának 126 kilós ajánlatával szemben 130 kilós buza haszonbért, míg a külsőohati birtokért Vásáry József 151 kilós ajánlatával szemben Klein Sámuel 155 kilós buza haszonbért ajánlott meg, tehát mindkét esetben 4—4 kiló évenként és holdanként a különbség. A bizottság és a tanács azonban arra az igen helyes álláspontra helyezkedett, hogy itt — a földművelésügyi miniszter erre vonatkozó rendeletének és a Mezőgazdasági kamara ilyen irányú felhívásának is eleget téve — nem a magasabb ajánlatot kell figyelembe venni, hanem ennél fontosabb körülményeket, többek között azt, hogy az egyik haszonbérlet már régebben benn van a bérletben s hogy mindkét javaslatba hozott haszonbérlet őstermelő család sarja s fiatalabb generációja, amelynek módot kell adni arra, hogy modernebb felfogásával és ráteremtésével gyümölcsözőbbé tegye ezt a magyar földet s megvalósítsa itt a sokat emlegetett többtermelés gondolatát. A közgyűlés fogja értékelni, hogy mennyiben helytállóak ez érvek s fog dönteni a fölött, kinek adja a két birtok haszonbérletét.

Furman és Szabó uriszabósága

Péterfia 42. alatt megszűnt. Üzletemet a saját cégem alatt Csapó-utca 30. alatt tovább folytatom, hol a legkényesebb igényeket is kielégítem Szabó Endre uriszabó. o

Eladó házak H-böszörményben

Hajduböszörmény egyik legelőkelőbb, legbájosabb családi háza Booskay-utca 1415. házszám. Beköltözhető! A tulajdonoson kívül idegen lakó nincs! E házban van a „Köztisztviselők fogyasztási szövetkezetének” hatalmas fűszerüzlete, négy vasredőnyös kirakattal és 20 méteres raktárral! Nagyon szép 3 szobás lakás, — mellékkeliségekkel. — Villanyvilágítás!

A másik kedves kis családi ház

Hajduböszörményben. Rózsa-utca 1973. szám alatt van! Itt sincs idegen lakó és 2 hét alatt a vevő beköltözhet, átveheti az egész házat! Négy szobás lakás mellékkeliségekkel. Villanyvilágítás mindenütt. Oagyon szép parkirozott udvar, rózsafákkal és gyümölcsösökkel.

Nagy telekkel! Böszörményiek! Okvetlen nézzék meg e házat! Potom ár! Alkalmi vétel! Megkaphatják hatmillió koronáért!

Mind a két ház eladása felett a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló! Iroda: Veres-utca 9. sz. alatt.

Debreceni gyapjuakció. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és az érdekeltségéből megszervezett társai által létesített Debreceni Gyapjuárverési Vállalat első országos gyapjuakciója Debreczenben július hó első hetében lesz megtartva. A Kamara felhívja a juhtartó gazdák figyelmét, hogy gyapjujokát a gazdák ezen saját árverésére jeltessék be eladásra. Aki bejelenteni kívánja gyapjuját vagy arra előleget óhajt felvenni, forduljon ez ügyben az akció igazgatójához, Szarukán Sándor urhoz (Debreczen, Piac-utca 59., Közgazdasági Bank).

Irógépeket, varrógépeket szakszertűen javít Lichtschein mechanikai műhelye, Csapó-utca 19.

Forgalmiadó-könyvek szakszertű vezetését felelősséggel elvállalom. Cím a kiadóban.

Szilágyi Jenő

értékpapírkereskedő és árubizományi irodája, Debreczen, Csapó-utca 19. sz. Telefonszám 5-66.

Tégla eladás.

Nagy és kis csertéglát ismételtén már minden mennyiségben módomban áll szállítani.

Debreczeni részvények vétele és eladása. Helyi takarékpénztárak és bankok részvényeit a napi forgalmi árfolyamon bármilyen mennyiségben veszek és eladok.

Homok eladás.

Sárga száraz homokot vagon-tételekben igen előnyös napi áron módomban áll szállítani.

Termény- és vaskereskedők figyelmébe! A Hatvan-utca végén, közvetlen a termény- és fapiacnál, egy üzlethelyiség 10 évi időtartamra egyenlő nagyságu bér mellett kiadó.

Kölcsonközvetítés

Helybeni és vidéki kereskedőknek, iparosoknak és földbirtokosoknak bármilyen nagy összegű kölcsönt közvetítek, igen előnyös feltételek mellett. — A pénz folyósítása 24 órán belül történik.

Kis- és közép földbirtokosok figyelmébe! 50—500 hold földdel rendelkező tulajdonosoknak igen előnyös feltételek mellett mezőgazdasági kölcsönt közvetítek. Közlelbbi feltételek irodámban megtudhatók.

Értesítés. Férjem elhunytával cipőüzletünk vezetését én vettem át. Cégem Péter Ferenc éveken át nálunk működő üzletvezető révén a legmagasabb igényeket továbbra is ki fogja elégíteni, miért is kérem a nagyközönség pártfogását. Özv. Simon Imréné.

Értesítés. Sándor Ármán szolidaritásáról ismert ékszerüzletét meg-nagyobbítva s gyönyörű óra, ezüst ékszer és díszlány ujdonságokkal felszerelve, eddigi üzletével szemben: a városi bérpalotába helyezte át.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés“ kiadóhivatalában.

Mindenkor a legolcsóbban

csak egyedül a **BRÜLL ERNŐ** női divatházában, Piac-utca 29. a Városházával szemben (Kis Debreczen alatt), vásárolhat.

E heti reklám cikkek:

- 1 mtr. Mintás, mosó grenadin K 1750
 - 1 „ Ágynemű- és női ingvászón K 1290
 - 1 „ Ing- és bluz sefir K 1200
 - 1 „ Skót szövet 10 mintában K 1180
 - 1 „ 140 széles Batiszt schifon maradék K 2500
 - 1 drb Himzett női ing K 1790
 - 1 mtr. Fekete Klott K 1980
 - 1 drb Szakajtó ruhaeje, nagy K 890
 - 1 mtr. Schweici opal és grenadin K 2950
 - 1 „ Fehérru' avászón K 1950
 - 1 drb Damaszt törülköző 1000
 - 1 mtr. Virágos Damaszt 1980
 - 1 drb Francia alsónadrág 2500
 - 1 „ Damaszt abrosz 6 személyre K 5700
 - 1 mtr. Csikos szoknyakelme K 3700
 - 1 drb Kombine volanok K 1390
 - 1 „ Vászón zsebkendő K 350
- Lepedővászónak, schifonok, paplan és lepedők, kész ágyneműek és asztalneműek, szövetek, kartonok, libertyk, férfi és női fehéreneműek.

Cégre tessék figyelni!

Feladó szerkesztő: **Dr. SZATAIFERENC** Felolós kiadó: **BÁRDOS GÉZA**

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szóig 100 korona, minden további szó 10 korona. Vasárnap 10 szóig 150 korona, minden további szó 15 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 0000000000 lesznek felszámítva. Telefonszám 4. 0000000000

EREDMÉNYT hirdetéssel csakis **győzhet el, ha az EGYETÉRTÉS** apróhirdetési rovatait veszi igénybe. **A kiadóhivatal** hirdetést megfogalmaz, telefonhívásra bárhova elmegy. **TELEFON 4.** Kiadóhivatal **KOSSUTH-UTCA 2. SZ.** Vidékről a hirdetési díjat postabélyegeken is ellehet küldeni.

Ajánlat

Pálinkafőző üstök mosó- és eserdezők kész- ezen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. — **Arany János-utca 13. sz.** — Ócska vöröszerezt napi áron vesz. 886

Győződjön meg Brillánsért, Aranyért a legmagasabb árt fizetem! **GRITSCH** ékszerkereskedő **Kossuth-u. 13. emelet**

Juhgomolyát és tehénturót a legmagasabb napi áron évi kötésre is vásárol első debreceni turóüzem, — **Darabos-utca 20.** Telefon 668. 366

Földvári Debreceni I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Telefonszám: 168.

Szállít illamos felszerelési cikkek, izzólámpák, villanymotorokat a legolcsóbb napi áron. Különléle vill. készülékeket és orvosi műszereket — gyárt, javít, vesz, elad, esere. — Motort, dynamót tekeresel a régen elismert legjobb kivitelben. 000

Vendéglősöknek koresmárosoknak kitűnő Rizling, Ezerjó, Kövidinka csemege boraimat napi áron ajánlom. — **Molnár Lukács Kossuth utca. 924**

Értesítés. Értésítjük t. vevőinket és a nagyközönséget, — hogy a **Kárpátia** faterkedelmi r.-társaság **fatelepe** üzemét újból megkezdte a Hid-utca 8. szám alatt (közvetlen a nagy híd mellett). A közönség kényelmére a Csapó-utca 8. sz. alatt belső irodát állított fel, ahol tüzfűt, kőszent, téglát, eserepet, épületanyagokat a legolcsóbban lehet beszerezni. 1 mázsa tüzfű (eserebutta) hazaszállítva 2450 K. **„Kárpátia“** faterkedelmi Rt. Igazgatósa.

Poloskairtást

vállal felelősséggel helyben és vidéken **Rátonyi Gábor** szabad. féregirtó Debreczen, Széchenyi-utca 40. Szabadalmazott poloska irtószer kapható. 00000

Kereslet

Veszek fehéreneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort, Kaiser, Piac-u. 7. sz. 887

Aranyat,

ezüstöt, brillánsot a legmagasabb áron vásárol **Kátai** ékszerkereskedő, **Piac-utca 19., II. em.** Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Irodai munkálatokban jártas jóírású kisasszonyt felveszek. Cím a kiadóhivatalban. 931

Favágó munkások

felvétetnek a „Kárpátia“ faterkedelmi r.-t. városi irodájában **Csapó-u. 8.**

Ócska vasat

rezet s mindennemű lémet **legmagasabb árt veszek.** **Kovácsoknak használható becserelek.** Nagyon telt elszállítók

STEINER, **Eötvös-utca 110. sz.** **Telefon 6-66.**

Szilgyártó-segédet és tanulótl fölvesz Tóth Gyula, Csapó-u. 58. sz. 927

Boltiszolga nőtlen fiatal megbízható ajánlkozson Rózsá áruházban. 929

Kezdő ügyvédjelöltet azonnali belépésre keresek. Leveles ügyvéd. Püspöki palota. 932

Eladás

Kerékpár kitűnő, szabadon futó-eladó. **Kossuth 58., üzletben.** 928

Eladó kétésovű 16-os Lancaster Peterlongo gyártmányu teljesen jó karban lévő vadász fegyver 150 ezer koronáért. Cím kiadóban. 930

Nyárfa rönk

körülbelül 10—12 vagon fehér (kanadai) nyárfa rönk eladó a „Turul“ fakitermelő és értékesítő vállalatnál. **Debreczen, Csapó-u. 8.** **Telefon 6-39.**



Házvevők! Fogadjanak szót! Egyetlenegy házat se nézzenek meg addig, míg ezt a házat meg nem nézik. — Alkalmi vétel. 5 millió korona. A város szívében. Rögtöni beköltözésre kap a vevő egyelőre 2 szép utcai szobát előszobával,

könyhával, pincével, padlással a Kossuth-utcánál!

Magoss-utca 17. sz. ház mellett benyúló Zápolya-utcában van e ház

Zápolya-u. 19. Ötmalom-u. 5. sz. sarokház.

A Zápolya-utcai fronton van 3 utcai szoba, előszoba, konyha, speiz, belső padfeljárt. — Az Ötmalom-utcai fronton van 2 nagy utcai szoba, előszoba, konyha, pince, padlás, utcai nyílt üzlethelyiség, — mely jelenleg asztalosműhely és 2 udvarra nyíló szoba.

Kilenc ablaka van az utcai fronton! Jó karban tartott téglapépület, cseréptetővel fedve. Stukaturus, padlós szobák, kétszárnyu modam ajtók, cserépkályhák, szivattyus kut. Csatorna, vízvezeték, angol klozetek. Villanyvilágítás mindentűt!

Ennyiert ilyen helyen! A város szívében! Ilyen házat ma nem talál! Annyi bizonyos!

Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló! Iroda Veres-utca 9. szám alatt. 00000

Igyekezzenek megtekinteni ezt a házat, amíg nem késő!



Siessenek letenni a vételi foglalót saját érdekükben is



Tőkepenzesek! Pénzüket kosztkamatra!

Jó kamatra

ingatlanra első helyeni bekebelezésre elhelyezi

NAGY LAJOS

ingatlanforgalmi iroda, általános ügynökség Veres-u 9

Alapított 1900-ban.

Legbiztosabb fedezet!

A legteljesebb garancia!

Nem papírfedezet! Nem! Ingatlan!

A Nagy Lajos cég, ez a 23 év óta fennálló vállalat hírneve már maga is elég garancia! oo

Eladó pusztaföld! — Nagyon szép két sarokház hely! Egymásmellett! Gyönyörű helyen! Leendő villanegyed!

A Csapó-utca végén, a Vilmos huszárlaktanyával szemben levő sámsoni kövesút baloldalán, a Katz-telep végében, közvetlen a nyíregyházi vasuti pályatest mellett van e két telek. Tulajdonosa Hevesi Mihály ácsmester ur lakik ugyanott.

Most rozssal van bevetve az egész! Gyönyörű természettel! — **Rögtön átvehető!**

Ára természetesen együtt 400 ezer koroná!

Ennek az eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Ott nyerhető bővebb felvilágosítás, ott köthető meg a vételi ügylet, ott teendő le a foglaló. A telek nagysága 389 □-öl. oo

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire!